

EL EJERCITO DE ARAGON



Año I - Núm. 226 - GIJON, miércoles 25 de agosto de 1937

EMPIEZA A CARBURAR

Están cortadas las comunicaciones entre Huesca y Zaragoza

LOS FRENTES SE HA ROTO EL FRENTE ENEMIGO EN TRES DIRECCIONES, DEJANDO DE ARAGON CERCADAS LAS POSICIONES DEL SECTOR DE QUINTO

Ayer ha comenzado nuestra ofensiva en los frentes de Aragón. Las noticias que van llegando cuando redactamos esta nota, nos satisfacen plenamente. El empuje del Ejército popular abrió brecha en tres direcciones. Zaragoza y Huesca quedaron incomunicadas entre sí. Nuestros soldados se apoderaron de algunas baterías, hicieron prisioneros, cercaron a muchos facciosos. Una jornada feliz, preludio de próximas jornadas que nos llevarán a la victoria.

No nos hacemos ilusiones. La pelea va a ser muy dura. La guerra que hacemos todos los españoles habrá de decidirse allí. Ellos y nosotros volcaremos en Aragón lo mejor de nuestros ejércitos y lo mejor de nuestras armas. Y ello determinará la dureza de las acciones que se avecinan.

La ofensiva en los sectores del Este tendrá alcances decisivos. Para el Norte ha de representar la más efectiva de las ayudas. El fascismo verá obligado a retirar de los frentes de Santander gran parte del material acumulado en esta zona de operaciones. Sus ataques no serán tan intensivos. Aca so pierdan, incluso, la categoría de ataques. De lo contrario, va a serle imposible contener la avalancha que por Aragón le viene encima. Y aún utilizando sus fuerzas del Norte le será difícil impedir el avance del Ejército popular en el Este.

Pero que el enemigo retire del Norte parte de sus fuerzas no quiere decir que el peligro y el problema del Norte hayan desaparecido. Cuando se vive en guerra—y nosotros vivimos una de las más terribles—el peligro acecha siempre. Y es la sensación de la gravedad—aunque la gravedad se aleje en virtud de nuestra ofensiva por Aragón—lo que más ha de pesar en nosotros, contribuyendo a multiplicar nuestros esfuerzos. De momento, nos corresponde resistir, reorganizar nuestros cuadros, preparándonos para cualquier contingencia. De momento eso, nada más que eso. Después...

Todo en su lugar y cada uno de nosotros en su lugar. Sin tolerar una vacilación ni una deserción. Con serenidad, con optimismo, con energía, no hay escollo insuperable.

Han empezado ya a funcionar los campos de trabajo, en los que se emplea a los penados

Se dió comienzo al cultivo de una zona de treinta mil hectáreas, en las que podrán vivir muchos agricultores

Nota del ministerio de Justicia

VALENCIA, 24.—El Ministro de Justicia facilitó hoy a los periodistas una nota sobre el perfecto funcionamiento de las prisiones en la zona leal, conseguido después de un esfuerzo extraordinario. Dice que han sido trasladados desde Madrid a varios campos de trabajo setecientos penados y han sido separados los presos antifascistas de los desafectos al régimen. Igualmente dice que en Madrid ya está funcionando el Hospital penitenciario, en perfectas condiciones y los campos de trabajo funcionan con absoluta normalidad y en Almería los penados han construido en dos meses importantes obras que permitieron distribuir un millón de pesetas en jornales. Igualmente se comenzaron trabajos de no menor interés en otras poblaciones, figurando entre ellos el comienzo de cultivo de una zona de treinta mil hectáreas en las que podrán vivir muchos agricultores. La alimentación es atendida con el mayor esmero

AL GOBIERNO ARGENTINO NO LE OFRECEN SEGURIDADES LOS BANCOS DE INGLATERRA Y RETIRA EL ORO ALLI DEPOSITADO

LONDRES, 24.—El Gobierno argentino ha ordenado la repatriación de una importante cantidad de oro en barras que tenía depositado en los Bancos de Inglaterra. Con este motivo ha declarado que es innecesario mantener en Europa importantes reservas de oro.

La Prensa madrileña busca soluciones al abastecimiento de papel

MADRID, 24.—En la redacción de «El Sol», se han reunido todos los directores de la Prensa madrileña para buscar soluciones al problema del abastecimiento del papel.

Visitan a Zugazagoitia nuestro Embajador en Londres y el encargado de Negocios de EE. UU.

VALENCIA, 24.—El embajador de España en Londres, Azcarate, y el encargado de Negocios de los Estados Unidos, visitaron hoy al ministro de la Gobernación, Zugazagoitia.

Un bastón de mando para el general Miaja

MADRID, 24.—El partido de Unión Republicana ha ofrecido un bastón de mando adquirido por suscripción popular al defensor de Madrid, general Miaja.

Leed "AVANCE"

ro y se cuida de que sea sana y abundante. Por lo que respecta a la población penal femenina se lo gró que trabaje obteniéndose considerable utilidad sobre todo en la confección de ropas. Finalmente el Ministerio se ha hecho cargo de más de un centenar de monjas a las que alimentaban los servicios de asistencia social y que han sido incorporadas a la vida civil

Hemos obligado al enemigo a replegarse a pesar de su dura resistencia, causándole numerosas bajas y dejando en nuestro poder un centenar de prisioneros con armamento y cuatro piezas de artillería.

Brillante actuación de la aviación republicana.

VALENCIA, 24.—La jornada de hoy ha sido de gran actividad para el Ejército del Este. Los preliminares de las operaciones comenzaron antes de media noche. Al amanecer, nuestras tropas animadas de admirable espíritu, emprendieron la ofensiva, atacando los frentes comprendidos entre Tardienta y Belchite, en las direcciones que el mando les señaló.

A primera hora de la mañana se consiguió romper la organización enemiga. La ruptura se efectuó en tres direcciones y en virtud de ello quedaban aislados de su base los numerosos facciosos que defendían las posiciones del sector de Quinto, posiciones que nuestros soldados tienen cercadas. Los facciosos hicieron bastante resistencia, a pesar de lo cual, columnas leales profundizaron mucho en dirección a los objetivos, cortando por completo las comunicaciones que enlazan Huesca con Zaragoza.

Los rebeldes, obligados a replegarse, sufrieron grandes bajas, dejando en nuestro poder un centenar de prisioneros con armamento y cuatro piezas de artillería.

La aviación cooperó admirablemente a la maniobra del Ejército de tierra. Desde el amanecer bombardeó intensivamente los objetivos militares que habían de atacarse. Posteriormente protegió el avance de las columnas. El bombardeo de la aviación se particularizó por su mayor frecuencia en los alrededores de Quinto, haciéndolo desde alturas comprendidas entre los 600 y 800 metros.

También bombardearon nuestros aparatos las estaciones ferroviarias de Belchite, Mozota, Zuera, Calatayud, Paracuellos y Burgo de Ebro, así como los aeródromos de Garrapinillos y Garraiz.

Al final de la jornada se conservan todas las posiciones ocupadas por nuestras columnas, que son importantísimas, sin que el enemigo haya logrado desalojarnos de ninguna de ellas.

En las cercanías de Zuera fué derribado un aparato de caza enemigo.

El "duce" pretende exhibir su poderío bélico en Libia

A lo que se opone Inglaterra

LONDRES, 24.—Dice el «New Chronicle» que en los medios gubernamentales ingleses ha producido disgusto la noticia de que Mussolini se propone enviar varias columnas motorizadas a Libia y añade que el Gobierno británico va a pedir al dictador italiano se abstenga de tal envío por las complicaciones que pudiera acarrear la medida con respecto a Egipto. Inglaterra demandará como prenda de confianza para el comienzo de las conversaciones no se llevarán a buen término entonces Inglaterra aumentaría sus efectivos en aquella zona.

Roma lo desmiente

LONDRES, 24.—En Roma han desmentido que habían enviado otras dos divisiones para Libia.

Han regresado a Italia las dos divisiones de soldados que se habían trasladado de Libia a Sicilia, con el fin de participar en las recientes maniobras del ejército italiano.

Inglaterra reanudará la importación de mineral español

LONDRES, 24.—Se ha sabido esta noche a primera hora que el País de Gales reanudará próximamente sus importaciones de mineral de hierro español, interrumpidas desde la toma de Bilbao. Como se sabe, este país importa anualmente un millón de toneladas procedentes, en su mayoría, de España. Las importaciones se elevaron este año, hasta el momento de la toma de Bilbao, a medio millón de toneladas.

El Consejo de Asturias y León se reúne en sesión extraordinaria para adoptar acuerdos de carácter transcendental

Esta madrugada continuaban reunidos los Consejeros, anunciando el Presidente que hoy proseguirán las deliberaciones y se dará cuenta, con carácter oficial, de los acuerdos que recaigan

A las diez y media de la noche todos los consejeros presididos por se reunió el Consejo Provincial de Asturias y León en sesión extraordinaria para tratar importantes asuntos, en vista de los actuales acontecimientos derivados de la guerra.

A la reunión, que se concedió carácter histórico por los acuerdos que se adoptarán, asistieron De Belarmino Tomás.

De madrugada, a la hora de cerrar nuestra edición, aun continuaban reunidos los consejeros, habiéndose manifestado el delegado del Gobierno que hoy proseguirán los deliberaciones, al final de las cuales se facilitará una nota detallada de lo tratado.

Parece que el Gobierno inglés aún no formuló su protesta por la agresión al "Noemie Julia"

Lo que sí se cree más seguro es que habría de obtener el mismo resultado que en la enviada por el caso del "Brithis Corporal" y la aprehensión de varios buques

¿VA CHAMBERLAIN A ROMA?

En Londres no se sabe nada LONDRES, 24.—Respecto a los rumores de un próximo viaje de Chamberlain a Roma, manifiestan en los círculos autorizados que nada saben de tal visita del presidente del Consejo a la capital de Italia.

Se reunió el Gobierno francés

Continuará la reunión hoy PARIS, 24.—Esta tarde, a las siete y media se ha reunido el Consejo de Ministros y mañana volverá a hacerlo en el Eliseo bajo la presidencia de Lebrun, presidente de la República. En estos consejos estudiarán los ministros los grandes problemas de reorganización ferroviaria medidas para encauzar la economía nacional y cuestiones internacionales.

CHAMBERLAIN CONTESTARÁ AL "DUCE"

Demostrará que Abisinia no tiene Gobierno independiente LONDRES, 24.—El periódico «Daily Telegraph» escribe que Chamberlain contestará al discurso de Mussolini en el Congreso del partido conservador.

Probablemente Inglaterra demostrará que Abisinia no tiene un gobierno independiente.

La consabida protesta Que tampoco obtendrá contestación PARIS, 24.—Comunicación de Londres que el Almirantazgo inglés ha enviado a las autoridades facciosas de Palma una nota protestando por el bombardeo de que fué objeto por unos aviones facciosos el buque mercante inglés «Noemie Julia», a la altura de la isla de Córcega. En la nota se hace resaltar que el buque llevaba a bordo dos observadores neutrales y que, además, su bombardeo se ha realizado en alta mar, lo cual es contrario al derecho marítimo internacional.

Salió para Londres

LONDRES, 24.—El Presidente del Consejo de Ministros, Neville Chamberlain, ha salido hoy de Aberdeen para Londres

ANTE LA REUNION DEL GOBIERNO BRITÁNICO

Guerra china, Sociedad de Naciones e incidentes en el Mediterráneo

PARIS, 24.—En los círculos políticos y diplomáticos es objeto de comentarios diversos el regreso a Londres de Chamberlain y Eden para celebrar un pequeño Consejo con Lord Halifax, el lord del Almirantazgo y los ministros de la Guerra y de las Colonias y se asegura que no solamente se ocuparán de la situación en China sino de la situación internacional en general, de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones de las conversaciones anglo-italianas y de los incidentes en aguas del Mediterráneo.

Aún no se formuló la reclamación

Están recogiendo datos LONDRES, 24.—El buque inglés «Noemie Julia», que fué bombardeado en el Mediterráneo por dos aviones, se encuentra en Port-Ben, Francia. El Comandante de un buque de guerra británico se ha entrevistado con el capitán, a fin de recoger más detalles sobre la agresión.

Ni el Gobierno inglés ni el Almirantazgo han decidido todavía formular reclamación, pues esperan datos ampliatorios

La nacionalización de ferrocarriles en Francia

LONDRES, 24.—El Gobierno francés, en la reunión de esta noche, trató de la nacionalización de algunos ferrocarriles, que aún no están bajo el control del Estado.

Información del Consejo Municipal

Por disposición de la Junta de Exenciones, todos los Guardias Municipales comprendidos en la edad militar tendrán que incorporarse a filas

Hoy se reunirá la Comisión Permanente

LA GUARDIA MUNICIPAL

En nuestra entrevista de ayer con el alcalde compañero Mallada, éste nos dio cuenta de haber recibido un oficio de la Junta de Exenciones comunicando que todos los guardias municipales comprendidos en la edad militar tendrán que incorporarse a filas en el improrrogable plazo de un mes.

PARA LOS REFUGIOS

También nos dio cuenta el compañero Mallada de haber recibido otro oficio de la Junta de Defensas Civil trasladando el acuerdo de la misma de abrir una suscripción para allegar recursos con destino a la construcción de refugios contra la aviación.

LA SESION DE HOY DE LA COMISION PERMANENTE

Hoy miércoles celebrará sesión ordinaria la Comisión Permanente del Consejo Municipal, discutiendo el siguiente orden del día: Instancia de un guardia municipal.

Junta de Fincas Urbanas incautadas

Propietarios que pueden recoger los certificados para ejercer sus derechos

Relación de propietarios los cuales tienen en estas oficinas (Cabrera, 77) los certificados para poder ejercer sus derechos de propietarios, que ya fueron publicados en nombres repetidas veces para recoger sus certificados sin que hasta la fecha lo hayan hecho. Advirtiéndoles por última vez que los que no lo recojan en el término de SEIS DIAS (a partir de esta publicación) se verán obligados a satisfacer los derechos por el DUPLIO de su valor, y si en el término de QUINCE días no los recogieron se considerará DESAFECTOS al Régimen, al desahucio de las órdenes emanadas del Gobierno.

Rubiera, Ramona Trabanco, Encarnación Turo Moris, Manuel Tuya Cifuentes, José Tuya Cifuentes, Faustino Valdés Cifuentes, José Valdés Valdés, Elena Valle (viuda de Alonso), Gaspar de la Vega Ordóñez, Paulina Vigil Revuelta.

María de la Vía, Viuda de Rafael García, Viuda de Evaristo Rodríguez, Olvido Zoreda e Hijos, José Álvarez Corzo, Santos Álvarez García, Francis en Alcora, Florentino Argüelles Blanco, María Gloria Blanco Sierra, Carlos Cuervo Hevia, Benigna Díaz Álvarez, Rosa Fernández de la Granda, Manuel García García, Dionisio González Plaza, Manuel González Rodríguez, Herederos de Antonio Cañal Muñiz, Herederos de Ricardo Lobato, Herederos de Celestina Suárez González, Víctor Martínez Álvarez, José Medio Ordóñez, Cipriano Morán, Luis Morán, Víctor Rodríguez Ceval, Mariano Rivera García, Bernardo Rubiera Sopena, Quintín Suárez Cobalán, Adolfo Solís Tuya, María Urfía González, Juan Vázquez, Anastasio Álvarez Muñiz, Luis y María Rívera, José Díaz González, Ángela Fernández Fernández, Antonio Fernández García, Manuel Fernández Rodríguez, José Fernández Quirós, Balbina García Costales, Primitivo González Iglesias, Manuel González Lozano, María González Solís, Rafael Menéndez Sirgo, Benigno Palacio Prendes, Felicidad Sánchez Vázquez, Jesús Suárez Fernández, Santos Tolibía Iglesias, María Fernández Alonso, Estanislao Entrialgo Rodríguez, Delfino Rubiera Menéndez, Faustino y José Álvarez Nieto, Aurelio Morán Ordóñez, Ramón Fernández García, Asunción Huerta Orta, José Martínez Tuya, César Riera Toyos, Avelino García Rodríguez, Mercedes Blanco Costales, Manuel Cañales López, Clemente Coomonte Gandarillas.

Suministro de pastas para hoy

Hoy se suministrará pastas a las Cooperativas números 62 y 69, en la Casa Darío.

Acción propagandista de las Juventudes Libertarias

FEDERACION LOCAL Se convoca para el próximo viernes, a las siete en punto, a un Pleno de Comités y delegados a esta Federación. Al mismo tiempo se advierte a los Grupos que no hayan recogido los carnets de la F. L. de J. L. D. y sellos peninsulares, que lo puedan hacer a la mayor brevedad, para el buen desenvolvimiento de ésta.—Por la Federación Local, El secretario.

VIDA SINDICAL

Sindicatos afectos a la C. N. T.

Federación Regional de Transportes Terrestres.—Reunido el domingo próximo pasado el Pleno regional de delegados de los Sindicatos del Trauaportte l'arrestre de las regiones de Asturias, León y Palencia, se acordó por unanimidad que funcionase inmediatamente la Federación Regional de Transporte Terrestre (dada la gran necesidad que se siente de coordinar todas las funciones del mismo) y determinó también dicho Pleno que su residencia fuese en Gijón, quedando, por lo tanto, establecida en Buena Ventura Durrujo, 20, primero, su Secretariado. Lo que ponemos en conocimiento de todos los organismos confederados y de aquellos otros que se relacionen con el transporte.—Por el Comité, El secretario.

OTRAS

Federación Regional de Sindicatos Mercantiles.—Se convoca a una reunión de todos los delegados para el próximo domingo, día 29. Es necesario que todos traigan una relación del número de compañeros que compone cada Sindicato. La reunión se celebrará en el Sindicato Mercantil de Gijón, a las tres de la tarde.—El secretario.

MOSAICO DE NOTICIAS

PAGO A LOS BATALLONES Batallón 213.—Se pagarán los haberes de junio y julio en Tudón, Ujo, Mieres y Caborana, hoy día 25; el 26 en Villavieiosa, Colunga, Ribadesella y Llanes; el 27 en Santander; el 30 en Cangas de Onís, Arriónidas, Infesto y Ruensanta; y hasta el día 2 en las oficinas de este Batallón, en Vestsiete de Diciembre, número 2, segundo.

Batallón 263.—A los que fueron de este Batallón en junio y julio, y en la actualidad están en otras unidades, enviarán recibo firmado para cobrar sus haberes a esta Habilitación, Veintisiete de Diciembre, 2, segundo. Un recibo por cada mes.

Los familiares de los fallecidos traerán dos íes de vida. Batallón 258.—Adviértese a los heridos, pensionistas y demás individuos de esta unidad que, por no haberse hecho efectivo el cheque correspondiente a los haberes de junio y julio, se abstengan de dirigirse a esta Habilitación a los efectos de cobro hasta nuevo aviso.

Batallón 212.—Los soldados que fueron de este Batallón y cuyo paradero se ignora, Hilgino de Blas Gómez, Faustino Robles, Genaro Álvarez y Mariano Ruiz, deben dar cuenta de su residencia, con objeto de informarles de asuntos que les interesan.

RASGO DE UN SOLDADO El soldado de la Plana Mayor del Batallón 236, Fernando García García, ha hecho entrega al comisario de la unidad citada de tres monedas de oro de veintidós pesetas cada una, halladas en el frente de Santander, lugar donde operó el repetido Batallón. El soldado mostró despos de que su donativo fuese hecho llegar al Socorro Rojo, rasgo que mereció la felicitación de sus jefes militares, publicándose en la Orden diaria del Batallón.

HALLAZGO En la Comisaría de Vigilancia está a disposición de quien acredite ser su dueño, una americana y una cartera, conteniendo dinero y documentos, que fué encontrada en la vía pública.

Se imponen varias penas de internamiento

Presidiendo el magistrado José Luis Rico, se constituyó este Tribunal en la mañana de ayer, para entender en diversos juicios por desafección al régimen. Las sentencias pronunciadas fueron las siguientes: Angel Fernández Suárez, condenado a cuatro años. No había nombrado defensor. Balbino Vázquez Vázquez, también sin defensor, condenado a seis meses. José Manuel Brandy Rodríguez, fué absuelto por falta de pruebas acusatorias. Este procesado se defendió a sí mismo. Enrique Álvarez Alonso, condenado a cuatro años, once meses y 29 días. Sin defensor. Gerardo Manuel Díaz, a quien defendía Ignacio Bertrand, tres años de internamiento.

Quedó aplazado para hoy el juicio contra Carlos Príndes García, para que comparezcan unos testigos que suscribían un documento presentado en el acto del juicio.

Señalamientos para hoy Contra Luis Rodríguez Cantora, Joaquín Escalera Blanco, Marcelino Álvarez Menéndez, Benito Cid Araujo, Santos Díaz Vidiella, José Barbes Rodríguez. Adviértase de éstos, se celebrará el que indicamos más arriba.

Cartelera de Espectáculos

TEATRO DINDURRA A las 7,30 y 10,30 'La obra cumbre de Casano, NUESTRA NATACHA en honor de los marinos del «Ciscuro».

CAMPOS EISEOS A las 7,30 y 10,30 Marcho Fresno y la niña Mari Tere, en el film español, ¿QUIÉN ME QUIERE A MI?

TEATRO ROBLEDO A las 7,30 y 10,30 El interesantísimo film americano, La mano asesina

CINE AVENIDA A las 5,15 - 7,30 y 10,30 Rosita Diaz Gimeno, en el film español, ¿SE HA FUGADO UN PRESO?

CINE GOYA A las 5,15 - 7,30 y 10,30 Jueves, en el Cine Rivero, se proyecta cinco reportajes de «LA GUERRA AL DIA EN ESPAÑA», con noticias de Oviedo, Málaga, Barcelona, Madrid, Huesca y Aragón.

Sucesos de la calle

Robo en un almacén En un almacén de la calle de Luanco, número 10, propiedad de Gerardo Lafuente Cortijo, se cometió anteaer un robo de varias pañuelos, setenta y dos metros de sarga, un par de botas, cuatro paquetes de tabaco y varias cajas de corlillas. La Policía hace gestiones para detener a los autores y recuperar los géneros sustraídos.

Heridos en vuelco En la vasa de Socorro fueron asistidos ayer Jesús Montes Mancías, de treinta y un años, avecinado en la calle Atocha, de una herida contusa en la región occipital, erosión en el codo izquierdo y pié del mismo lado, de pronóstico lesivo grave, salvo complicación; Juan Quirós Lome, de treinta y seis años, domiciliado en la calle Rosario, de heridas contusas en la cabeza y erosiones en las ambas manos, Paulino Lavín González, de cincuenta, avecinado en Sanz Crespo, de herida contusa en la región occipital, de igual pronóstico que el anterior. Todos ellos resultaron heridos al volcar el auto O-3110 al pasar por la carretera de la Gran Vía.

Federación de Viajantes y Agentes - U. G. T.

Se ruega a todos los compañeros que, sin excusa, se sirvan pasar por Secretaría para enterarse de la forma en que se ha de llevar a cabo la depuración acordada por la Asamblea. La Comisión depuradora.

AVISO

Apertura de la Cantina del Grupo escolar «Félix Bazar» Debiendo tener lugar el próximo lunes, 30 del corriente, la apertura de la Cantina Escolar de esta Escuela, se pone en conocimiento de los familiares de los niños matriculados en la misma que el día 25, 26 y 27 del actual deben pasar por esta Dirección para satisfacer a esta la adelantada correspondiente a la primera semana de funcionamiento. De este requisito quedan exceptuados los que por la modestia de sus haberes tienen derecho al beneficio gratuito de la Cantina. Gijón, 24 de agosto de 1937.—El director, Jerónimo A. Palacios

JURADO DE URGENCIA

Departamento de Comunicaciones Guías de Radio He aquí una breve estadística de las guías y licencias de aparatos de radio expedidas en la provincia en el transcurso del año en curso. Las guías concedidas han sido por un total de 4.388, siendo de ellas 385 para organismos oficiales, Organizaciones, entidades, etc., y las restantes para ciudadanos particulares, en un número de 3.993. Los avances por los que se concedieron las mismas fueron proporcionados a los solicitantes en la proporción siguiente: Por la C. N. T. 1.399 Por la U. G. T. 1.314 Por el P. Comunista 286 Por el P. Socialista 244 Por el P. Sindicalista 5 Por Izquierda Republicana 340 Por Unión Republicana 78 Por las J. S. U. U. 59 Por las J. L. 14 Por el Control Militar 14 Por alcalde y Gestoras 75

Total de las guías particulares expandidas... 3.993 Las licencias que se extendieron para el uso de aparatos de radio fueron por un total de 27.210 pesetas, siendo el número de éstas de 3.283 divididas en esta proporción: Licencias particulares: 3.035 Idem oficinas: 247. Como se ve por estos estados, quedan aún por obtener licencia, algunos poseedores de aparatos con guía, cuyos nombres son fáciles de saber, por la forma en que están organizados estos servicios en el Departamento correspondiente, muchos de los cuales están procediendo al pago por el duplo de valor de la licencia y muy pronto habrá que proceder contra los rangaños en forma más eñca.

La recaudación en pesetas obtenida es altamente lisonjera, pues solamente se diferencia en 10.000 pesetas de la recaudación del año anterior y si se tiene en cuenta lo checado de la zona leal en nuestra provincia y la limitación con que se lleva el uso de aparatos de esta clase, se va claramente que ahora el público se encuadra dentro de la Ley, declarando los aparatos que utilizan y pagando (salvo pocas excepciones) los impuestos correspondientes.

Teléfono en Peón Visitó al consejero de Comunicaciones una comisión de vecinos de Peón, para exponer la conveniencia de instalar en aquel pueblo un servicio telefónico, por creer de gran interés para el vecindario. El titular del Departamento le hizo ver que aunque no eran estos momentos los más propicios para implantar tal mejora por tener que dedicarse a

Departamento de Asistencia Social

Sobre evacuación de huérfanos, mutilados de guerra actual y de octubre Estando decidida y próxima su realización, la evacuación de niños huérfanos, mutilados de guerra y sus familiares, viudas de compañeros muertos en la actual lucha y en la de octubre, y al objeto de proceder con el mayor orden a la preparación de fichas y pasaportes que autorizan a los interesados a formar en cada expedición, se advierte a las Delegaciones de Asistencia Social de los pueblos que hayan recibido oficio ordenandoles la formación de listas de niños huérfanos cuyos tutores estén conformes en mandarlos al extranjero, envíen a este Departamento en el término de 24 horas la relación de los niños inscriptos, debiendo señalarse que no pueden tener menos de cinco ni más de doce años.

Los mutilados de guerra que deseen embarcar recogerán en la Delegación de cada pueblo una cartulina pasaporte que cubrirán, llenando los requisitos que en ellas indican, tales como nombres y edad de los familiares, aval político o sindical, etc. Los que residen en Gijón la recogerán en Felipe Menéndez, 7, bajo. Cuando por la prensa se reciba la orden de embarque, todos los que tengan su documento en regla se desplazarán al puerto que se les señale, llevando la baja de la Cooperativa, sin cuyo requisito no se les permitirá embarcar. Gijón, 24 de agosto de 1937.—El Consejero.

Tribunal Médico Militar del 17 Cuerpo de Ejército

A los soldados pendientes de reconocimiento Se notifica a todos los soldados pendientes de pasar reconocimiento para ser fallados por este Tribunal, y que tienen pase para el día 20 del corriente y que tienen la obligación de presentarse hoy miércoles, día 26, en el local del Paseo de Begoña, en las horas indicadas en los citados pases. Igualmente los señalados para el día 21 del corriente pasarán mañana, día 26, Jueves, a iguales horas.—El Presidente.

Notas de Enseñanza

DELEGACION MUNICIPAL DE INSTRUCCION PUBLICA- CONSEJO DE GIJON Aviso Se advierte a todos los maestros propietarios, aunque desempeñen plazas con carácter provisional, la obligación de pasar por estas oficinas (Corrida, 14 y 16, primero) de cuatro a siete de la tarde, para recoger y cubrir una nueva instancia de readmisión, que han de presentar antes del día 1 de septiembre próximo, sin cuyo requisito no se les acreditarán los haberes de dicho mes de septiembre.—El delegado.

Departamentos oficiales

Departamento de Comunicaciones

Guías de Radio He aquí una breve estadística de las guías y licencias de aparatos de radio expedidas en la provincia en el transcurso del año en curso. Las guías concedidas han sido por un total de 4.388, siendo de ellas 385 para organismos oficiales, Organizaciones, entidades, etc., y las restantes para ciudadanos particulares, en un número de 3.993. Los avances por los que se concedieron las mismas fueron proporcionados a los solicitantes en la proporción siguiente: Por la C. N. T. 1.399 Por la U. G. T. 1.314 Por el P. Comunista 286 Por el P. Socialista 244 Por el P. Sindicalista 5 Por Izquierda Republicana 340 Por Unión Republicana 78 Por las J. S. U. U. 59 Por las J. L. 14 Por el Control Militar 14 Por alcalde y Gestoras 75

Total de las guías particulares expandidas... 3.993 Las licencias que se extendieron para el uso de aparatos de radio fueron por un total de 27.210 pesetas, siendo el número de éstas de 3.283 divididas en esta proporción: Licencias particulares: 3.035 Idem oficinas: 247. Como se ve por estos estados, quedan aún por obtener licencia, algunos poseedores de aparatos con guía, cuyos nombres son fáciles de saber, por la forma en que están organizados estos servicios en el Departamento correspondiente, muchos de los cuales están procediendo al pago por el duplo de valor de la licencia y muy pronto habrá que proceder contra los rangaños en forma más eñca.

La recaudación en pesetas obtenida es altamente lisonjera, pues solamente se diferencia en 10.000 pesetas de la recaudación del año anterior y si se tiene en cuenta lo checado de la zona leal en nuestra provincia y la limitación con que se lleva el uso de aparatos de esta clase, se va claramente que ahora el público se encuadra dentro de la Ley, declarando los aparatos que utilizan y pagando (salvo pocas excepciones) los impuestos correspondientes.

Teléfono en Peón Visitó al consejero de Comunicaciones una comisión de vecinos de Peón, para exponer la conveniencia de instalar en aquel pueblo un servicio telefónico, por creer de gran interés para el vecindario. El titular del Departamento le hizo ver que aunque no eran estos momentos los más propicios para implantar tal mejora por tener que dedicarse a

Departamento de Hacienda

Negociado del Impuesto de Guerra Nota.—Por la presente se hace saber a los ciudadanos que más abajo se detallan, deben personarse en el plazo improrrogable de ocho días en este Negociado, sito en el Banco de Gijón, advirtiéndoles que de no realizarlo se cursarán las órdenes oportunas a los Bancos donde tienen depositados sus valores, cuentas corrientes o Cajas de Ahorros para que realicen la transferencia de las cantidades que tienen que abonar, en concepto de Impuesto de Guerra, a nuestra cuenta: Avelino Prieto Alce, Lebreño, Ribadesella. Manuel Cifuentes Rosete, Covadonga, 27, Gijón. Antero Sánchez González, Ribadesella. María Francisca Yanguas Yáñez, Llanes. José Yanguas Yáñez, Llanes. Germán Castaño, La Huerta, San Martín del Rey Aurelio. Marcelina y María Yáñez, Gutiérrez de la Gándara, 14, Llanes. Argentin Truque, Ribadesella. Modesto Meana Villa, Ingás, Villavieiosa. Adolfo Secades Cueva, Breceña, Villavieiosa. Teresa Alvarez, Adaro, Sama de Langreo. Nota.—Se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que se dirigen a este Negociado por medio de instancia, que a partir de esta fecha y en virtud de órdenes recibidas, no se admitirán más que las que vengán acompañadas de la cédula personal vigente, o en su defecto la del 34, pudiendo señarlas todos los que las remitan por medio de los Ayuntamientos. Gijón, 24 de agosto de 1937.—EL CONSEJERO DE HACIENDA.

CONVOCATORIA

Comité Administrativo de la Casa del Pueblo Se convoca al pleno de este Comité a una reunión que se celebrará hoy miércoles, a las siete y media de la tarde, en el local de nuestra Federación, en la que se tratarán los asuntos correspondientes a la sesión ordinaria del corriente mes, dándose además a conocer el informe emitido por la ponencia nombrada en el último pleno celebrado. Se suplica la asistencia puntual del mayor número posible de delegados, ya que los asuntos que se tratarán son de la mayor importancia.—Por el Comité Administrativo: el Secretario.

PAGADURIA MILITAR

Pedidos de fondos por los Habilitados Se pone en conocimiento de los pagadores habilitados de los Cuerpos y Unidades que aún no hayan percibido el importe de los pedidos de fondos de los meses de junio y julio, que hoy, día 25 de agosto, pueden hacerlos efectivos en las horas de Caja de esta Pagaduría.—El jefe de la Pagaduría.

Jefatura de Sanidad Militar

Cursillo para auxiliares sanitarios de guerra Han sido elegidas entre las instancias presentadas y según orden riguroso de los méritos anunciados en las bases de la convocatoria, los siguientes solicitantes: Manuel Serrano González, Alfredo Nieto Menéndez, Fermín Torres Antuña, Antonio Fernández Álvarez, Manuel Miranda Fernández, Manuel Torre Oriza, Enrique Solares González, Avelino González Suárez, Felipe Llana Martínez, Antonio Tamargo Gómez, Julio Fernández González, Avelino Díaz Cheto, Julián Bayón Serrano, Emilio Rodríguez Fernández, Vicente Fernández Álvarez, José García Zapico, Oscar Solís Fernández, Pedro García Calderón, Benito González Castañedo, Manuel Veliña Sánchez, Francisco Montes Vázquez, Leopoldo Nieto Llamas, José Fernández García, Luis González Blanco, Emilio del Alamo Sanz, Luis Álvarez Arias, José Marino Díaz Novo, Juan Domínguez Gil, José Rovís Valdér Angel Hevia Piffara, Mateo Marcos Martínez, José Martínez Rodríguez, Cándido Fernández Cosío, Jesús Polo Rodríguez, Eduardo Perotti Rodríguez, Fernando Álvarez Fernández, José Ramón Suárez Rodríguez, Ricardo García Rodríguez, José Tamargo Aguirre, Andrés López Riestra, Vicer te Morera Loredo, Víctor González García, Arsenio García Álvarez, Carlos Prada Parifias, Manuel Rodríguez Martínez, Marcelino Álvarez Marinas, Manuel Amez Galbarros, Genaro Pérez González, Braulio Lantánón Torner, José García Villa. Se les avisará oportunamente la fecha y sitio de presentación. Gijón, 24 de agosto de 1937.—El Jefe de Sanidad Militar del C. de E. XVII.

DIA DE ABSOLUCIONES

A la calle Estuvieron de bruñan los cuatro procesados que comparecieron ayer ante este Tribunal. Para responder de tenencia de armas, presentáronse Olegario Moro Fliera y Rafael Menéndez de Gijón. Demostrada la inexistencia de delito, fueron absueltos. Demanda Saturnino Escobedo. Igual fortuna tuvo Cefesino Rodríguez Alonso, cuyo juicio se veía en revisión. Estaba acusado de tener en su poder bombas de guerra. El Jurado negó los hechos, y fué inmediatamente puesto en libertad. De la defensa de este procesado se encargó el letrado Aquilino Zapico. Y Angel Mangas González, causa procedente del Juzgado de Mieres, también fué absuelto. Poseía una fina destinada al cultivo de frutas en el pueblo de Vallina, en Ribera de Arriba. Un día, las jóvenes Teresa y Aurora Alonso y Felicidad Neves, penetraron en la fina, disponiéndose a coger tréscas furtivamente. El procesado las sorprendió y para ahuyentarlas lanzó una piedra, con tan mala suerte, que fué a dar a la llamada Felicidad Neves, causándole la muerte. Actuó de defensor el letrado Mario Solís. En las tres causas representó al Ministerio Público el fiscal Renato Ozoros, constituyéndose la Sala bajo la presidencia del magistrado Juan Pablo García, con los también magistrados Juan del Hoyo y Juan Fernández Lavandera.

SE COMPRA

Motor trifásico de dos caballos, 125/220 voltios, frecuencia 50, 1000 ó 1500 revoluc. por minuto. OFERTAS A ESTA ADMINISTRACION

CAJA DE RECLUTA NUMERO 1

Reconocimiento de inútiles totales o temporales Se recuerda la Orden de esta Caja referente a los INÚTILES TOTALES Y TEMPORALES por Juntas de Clasificación con anterioridad al 18 de julio de 1936 y por Tribunales Médicos, con posterioridad a dicha fecha, que sean reconocidos por el Tribunal Médico Militar del Ejército del Norte en las fechas siguientes: Se advierte que sólo comprende este llamamiento a los pertenecientes a los Ayuntamientos de Gijón y Carreño, Delegación Gubernativa de Oviedo y Delegación Marítima de Gijón: Día 25 del actual, Resemplazos de 1932 y 1931. Día 25: Los de 1933 1929 y 1929 Día 27: Los de 1927, 1926 y 1925 Día 28: Los de 1924 y 1923. Para los demás Ayuntamientos y Subdelegaciones Marítimas se irán haciendo señalamientos de fechas oportunamente. Gijón, 24 de agosto de 1937.—El jefe de la Caja, Narciso Serrano.

Asociación Provincial de pequeños comerciantes e industriales

SECCION GIJON De segunda y última convocatoria, encarecemos a todos los asociados acudir a la extraordinaria reunión que se celebrará hoy, a las siete de la tarde. Dada la importancia de la reunión, se entiende que el que no asista renuncia a sus derechos.—El secretario general.

JUNTA DE DEFENSA CIVIL

Donativos para la construcción de refugios La Junta de Defensa Civil nos envía la siguiente nota. Ciudadanos: La defensa pasiva de la población civil es un deber de todos. Para presentar a los ancianos, mujeres, niños y el resto de la población que por imperativo de las circunstancias ha de vivir en los núcleos urbanos de retaguardia es obligada la construcción de refugios capaces de evitar los efectos de la aviación fascista. Para esta meritoria finalidad, la Junta de Defensa Civil acude a vosotros para que mediante donativos enrostréis los fondos de la Junta y ésta pueda obtener satisfactoriamente las demandas de los Municipios, que viven, a consecuencia de los azares de la guerra, una precaria situación económica. No olvidéis que la moral de la retaguardia influye en la de los combatientes y la de aquella no podrá ser muy sólida si está espuesta, sin defensa alguna, a los efectos criminales de los aviones alemanes e italianos. Así pues, contribuid pronto y en la medida de vuestra capacidad económica a la defensa de vuestros hijos, de vuestras mujeres y de vuestros ancianos. Los donativos se reciben en todos los Ayuntamientos de la provincia y, en Gijón, en las oficinas de la Junta de Defensa Civil, Blasco Ibañeta, números 41 y 43, primer piso. Gijón, 22 de agosto de 1937.—LA JUNTA DE DEFENSA CIVIL.

CNT

Los propósitos del Japón de apoderarse de las provincias marítimas de China, provocan en los países europeos, principalmente en Inglaterra, honda preocupación.

El Gobierno británico se dispone a adoptar medidas en defensa de los cuantiosos intereses que con tal medida se verían amenazados

La ofensiva japonesa se extiende por el Norte de Shanghai, desencadenándose encarnizados combates al Noroeste de las concesiones internacionales.—La resistencia china logra contener los avances del invasor

Los tratados de alianza no cortan los conflictos

WASHINGTON, 24: Según una nota oficial, el Gobierno de los Estados Unidos desea vivamente que China y Japón arreglen sus diferencias con sujeción a los principios del derecho internacional, y añade que los Estados Unidos no confía nada en los tratados de alianza para evitar conflictos y cree que éstos sólo pueden dirimirse en un plano general. Aún no se averiguó la procedencia de la bomba

PARIS, 24: Noticias que se reciben de Shanghai dicen que continúan los trabajos para determinar a qué bando pertenecía la bomba que ayer causó tantos daños en un comercio inglés, donde produjo cientos de víctimas. Desde luego parece que pertenecía a un avión, sin que se haya precisado aún si chino o japonés. Los habitantes están consternados por la frecuencia con que los proyectiles caen en aquellos lugares donde hay más aglomeración de gente.

La lucha por el Norte de Shanghai

PARIS, 24: Se reciben noticias de la toma de Kailan por los japoneses y de la línea de la Gran Muralla, presionando en Nankai y continuando la ofensiva en Kuang-Tung.

Los japoneses han desarrollado un ataque con todos sus efectivos de tierra, mar y aire, principalmente en la línea de Wu-Sung, pero las fuerzas chinas se mantienen firmemente en sus posiciones sin abandonar una sola de ellas. La línea de operaciones corre por el Norte de Shanghai a Wu-Sung y después sigue bordeando el límite de la zona internacional.

Convocatoria de la Dieta

TOKIO, 24: Hoy se ha publicado un Decreto imperial convocando a la Dieta a una legislatura extraordinaria de cinco días, que comenzará el día 7 de septiembre. La Dieta habrá de votar importantes créditos extraordinarios para la campaña en China.

Se está librando una gran batalla

PARIS, 24: Noticias de China dicen que desde esta mañana se está librando una gran batalla. Los japoneses aseguran que han

roto las líneas chinas en varios sitios. De los efectivos desembarcados por los japoneses, 50 mil hombres han sido lanzados hoy al ataque, mientras los barcos nipones descenderán un violento bombardeo sobre Pootung. Las noticias de fuente japonesa aseguran que sus fuerzas avanzaron varios kilómetros y que los barcos chinos están siendo muy castigados por el bombardeo.

Los propósitos del Japón

PARIS, 24: Ha producido sensación la noticia circulada de que los japoneses piensan posesionarse de las provincias marítimas para cortar al Gobierno de Pekín sus medios de aprovisionamiento, ya que China depende exclusivamente del suministro del extranjero. Como los servicios de transporte están controlados y controlados por Inglaterra, el Gobierno inglés se preocupa extraordinariamente de tales propósitos. En los medios diplomáticos se dice que Inglaterra espera que Japón respete todos los convenios establecidos, así como que tendrá en cuenta los compromisos económicos que China tiene con el extranjero y dará toda clase de garantías a las potencias antes de lanzarse a tal empresa.

Lo que motiva la reunión del Gobierno inglés

LONDRES, 24: Según la prensa de esta capital, Chamberlain y sus colaboradores van a ocuparse del problema que se atribuye al Japón de tomar militarmente las provincias marítimas chinas, desembarcando para ello grandes contingentes de tropas en las proximidades de la posesión inglesa de Hong-Kong.

Noticias de Londres

LONDRES, 24: El ejército japonés en Shanghai ya está hoy a la ofensiva por contar con considerables refuerzos llegados ayer a Shanghai.

En las operaciones colabora la aviación y también los buques de guerra.

Las batallas están desarrollándose al Noroeste de las concesiones extranjeras.

Ayer se aseguraba que los chinos habían logrado hundir a un

torpedero japonés, pero hoy lo ha desmentido el comandante de la escuadra naval japonesa.

Según los últimos datos, el número de muertos causados por la bomba que cayó ayer en la concesión internacional asciende a 175 y a 475 la cifra de heridos.

Las autoridades chinas han comunicado al embajador británico en Nankín que están conformes con su plan a condición de que también sea aceptado íntegramente por el Japón, pero éste país aún no ha dado su contestación definitiva.

Apurada situación de los extranjeros en Shanghai

WASHINGTON, 24.—Las noticias que se reciben de Shanghai ponen de manifiesto que la situación de los extranjeros está sometida a continuos riesgos. La población está convertida en un verdadero campo de batalla y por eso las autoridades están tratando de limitar las actividades dentro de la zona internacional. Después de la explosión de las dos bombas que causaron tantas víctimas, las autoridades británicas tomaron medidas a tal fin y otras autoridades extranjeras tratan de determinar el origen de las bombas que ayer se creyó procedían de la artillería china, diciéndose luego que eran de la aviación japonesa.

El Ejército chino se bate en retirada

WASHINGTON, 24.—Noticias de Pekín dicen que un Cuerpo de Ejército chino se bate en retirada después de la toma de Kailan por los japoneses y esas fuerzas chinas marchan ahora hacia el Sur, mientras el cuarto Cuerpo de Ejército chino ha establecido un intenso combate en Jan-Tcheu con los japoneses, que dicen han obligado a los chinos a retirarse a la parte Sur del ferrocarril de Pekín a Nankin.

LABOR DEPURADORA

Detención de varios derrotistas

La policía practicó ayer los siguientes servicios:

El soldado Angel Pérez Gutiérrez, por venir del frente sin permiso de sus superiores, fue detenido y puesto a disposición del comandante militar de la Plaza.

A la del auditor de Guerra lo fueron Vicente Suarez Suárez, Angel Díez Martínez y Jesús Menéndez Pareda, por hablar en tonos derrotistas.

También fué detenido por estar considerado derechista, Tomás Alonso Alvarez, que quedó a disposición del delegado del Gobierno.

Una nota de los EE. UU.

WASHINGTON, 24.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha hecho hoy pública una nota oficial enviada por el Gobierno de los Estados Unidos a los Gobiernos de China y el Japón. En ella se dice que los Estados Unidos estiman muy urgente que ambos países traten por todos los medios de evitar la guerra y les llama la atención sobre la comunicación del Gobierno norteamericano del diez de julio pasado, en la que decía que el camino de la paz estaba en la observancia de los tratados y compromisos contraídos. En la nota

VALENCIA, 24.—El director general de Seguridad dijo que la policía practicó con grave riesgo de los agentes que lo efectuaron un importante servicio que permitió la ocupación de diecisiete cajas de dinamita de cincuenta kilos cada una; rollos de mecha; granadas de mano; fusiles, machetes cinco mil cartuchos de fusil; buen número de peines de ametralladoras y sesenta y nueve sacos de trigo de cien kilos.

En un pueblo cercano también actuó la policía en la noche última registrando el domicilio de una autoridad local encontrando cerca de ochenta mil pesetas en billetes de Banco, cien en plata y algunos artefactos explosivos.

El director general de Seguridad se muestra satisfecho de la labor que viene desarrollando la policía a sus órdenes, con lo que se demuestra lo in fundado de cierta campaña injuriosa, que contra los agentes españoles de Orden Público ha iniciado cierta prensa extranjera empeñada en dar la sensación de que en la retaguardia leal no se puede vivir cuando lo cierto es que la tranquilidad es absoluta y hasta se da

se habla con toda claridad de los desastrosos efectos que el desarrollo del conflicto puede producir en el logro de la paz universal. Con su actitud los Estados Unidos tratan de forzar un cambio en la posición del ejército en el Oriente.

En los círculos bien informados no se cree que, por el momento, el Gobierno norteamericano tome ninguna otra decisión en relación con el pleito chino-japonés.

El número de refugiados llegados a Hong-Kong es tan considerable que es imprescindible habilitar nuevos locales para los contingentes que aún se esperan.

Han llegado a Shanghai más fuerzas británicas procedentes de la India, y también soldados italianos de la guarnición de Abisinia.

El Gobierno japonés solicitará de la Dieta el día 3 del próximo septiembre que le dé amplios poderes para que el Estado pueda encargar del control de la industria, comercio y capitales japoneses.

A última hora nos comunican que la ofensiva japonesa en Shanghai no ha tenido éxito por la valiente resistencia de los soldados chinos.

Cada bando dispone de 50 mil combatientes.

Actualmente, Inglaterra tiene tres batallones en Shanghai y otro ha salido de Singapur para Hong-Kong con objeto de enviarlo también a Shanghai si fuera preciso.

El secretario de Estado del Gobierno norteamericano ha declarado que su Gobierno había encarecido a ambos bandos que evitaran ir a una guerra, debiendo arreglar sus diferencias de acuerdo con los derechos internacionales.

VALENCIA, 24.—El director general de Seguridad dijo que la policía practicó con grave riesgo de los agentes que lo efectuaron un importante servicio que permitió la ocupación de diecisiete cajas de dinamita de cincuenta kilos cada una; rollos de mecha; granadas de mano; fusiles, machetes cinco mil cartuchos de fusil; buen número de peines de ametralladoras y sesenta y nueve sacos de trigo de cien kilos.

En un pueblo cercano también actuó la policía en la noche última registrando el domicilio de una autoridad local encontrando cerca de ochenta mil pesetas en billetes de Banco, cien en plata y algunos artefactos explosivos.

El director general de Seguridad se muestra satisfecho de la labor que viene desarrollando la policía a sus órdenes, con lo que se demuestra lo in fundado de cierta campaña injuriosa, que contra los agentes españoles de Orden Público ha iniciado cierta prensa extranjera empeñada en dar la sensación de que en la retaguardia leal no se puede vivir cuando lo cierto es que la tranquilidad es absoluta y hasta se da

Comenzó el Consejo de Guerra contra los aviadores italianos capturados en Mahón

MAHÓN, 24.—Los aviadores italianos Sapielo Salusti y Regio Anatto capturados recientemente al ser derribado en Mahón el aparato que tripulaban han comparecido hoy en Consejo de Guerra. Salusti declaró que se enroló en el ejército que Mussolini ha mandado a España porque en Italia no tenía trabajo hace mucho tiempo. Luego dijo que en la Isla de Mallorca hay diez aparatos de bombardeo y doce ca-

unos todos servidos por oficiales italianos. Declaró que su sueldo era de 457 pesetas y que en el avión derribado iba simplemente de observador. Su compañero Anatto es fotógrafo de aviación y declaró que iba en el aparato simplemente como pasajero. El fiscal calificó los hechos objetos del sumario de rebelión militar y pidió que se aplicara la pena correspondiente.

La "popularidad" de los "camisas negras" en España

MADRID, 24: El corresponsal del «Daily Herald» en Gibraltar subraya los sentimientos antitalianos de la población española en las partes del territorio ocupado por los insurrectos. Cita como ejemplo el incendio y destrucción de seis aviones «fiat» llegados al aeródromo de Sevilla. Todos los mecánicos fueron fusilados inmediatamente. Cuando la policía italiana se presentó a interrogar al comandante de la escuadrilla que habitaba en el Hotel Majestic, este oficial se suicidó arrojándose por la ventana.

Los oficiales italianos en Sevilla evitan lo más posible llevar el uniforme italiano. La aparición de un uniforme italiano en un café de la ciudad es para los españoles la señal de levantarse unos después de otros y marcharse.

Otros cuatro aviones soviéticos en busca de los aviadores

LONDRES, 24.—En Moscú están preparados cuatro aviones que saldrán para el Polo Norte, a fin de continuar las pesquisas para el hallazgo de los aviadores rusos que aterrizaron en Alaska.

Pe ualsas sin restirido

NUEVA YORK, 24.—Comunican de Canadá que la expedición del aviador Wickins, que toma parte en la búsqueda de los aviadores rusos perdidos en el Ártico, efectuó un vuelo en el que llegó hasta el 78 de la latitud pero sin obtener positivo resultado en su exploración. Wickins hubiera seguido pero a causa de la niebla que hacía casi imposible la visibilidad, regresó a su base en espera de que el tiempo mejorara.

Voladura de una contramina en Santo Domingo y cañoneo en la capital

Poca actividad hubo ayer en los frentes asturianos. Por los sectores de Oviedo hubo el cañoneo intermitente de siempre entre las baterías leales y las rebeldes, causando las nuestras algunos destrozos en las posiciones enemigas.

Durante la noche de ayer nuestros soldados habían preparado una contramina en Santo Domingo, para contrarrestar los efectos de otra que se tenía noticia de que estaban construyendo los facciosos. La explosión de la nuestra fué formidable ocasionando en las líneas contrarias bastantes destrozos y buena cantidad de víctimas.

Como debe el Labrador elegir la semilla de maíz para la siembra venidera

Lo que hemos indicado hace varios días sobre la patata, puede aplicarse al maíz. Todo Labrador está obligado a reservar la cantidad de maíz que necesita para la siembra del año próximo. Y si no está satisfecho con la clase del maíz que ha cosechado, debe aprovechar la época, ya próxima, de la recolección, para adquirir a otros labradores, que tengan mejor maíz que el suyo, las mazorcas suficientes para la siembra venidera. Lo que no puede hacer es quedarse sin maíz para sembrar, como les ha ocurrido a algunos este año, por un afán de desmedido lucro.

Y como la tendencia de todo buen Labrador ha de ser el aumentar el rendimiento y mejorar la calidad de los productos, vamos a indicarle cómo debe elegir la semilla de maíz para conseguir ambas finalidades.

El Labrador recorrerá la plantación de maíz, elegirá aquellas plantas de mejor conformación y que tengan mazorcas de buen tamaño, bien formadas y completas, o sea, que esté logrado el grano hasta la extremidad, procurando también que el color del grano sea lo más uniforme posible. No conviene ilusionarse demasiado con las plantas que tienen varias mazorcas, pues en la mayoría de los casos estas mazorcas quedan a medio formar. Plantas vigorosas, con dos mazorcas grandes y bien terminadas, de color uniforme y de líneas de granos regularmente dispuestas, son las que deben merecer la atención del Labrador con vistas a la siembra del año próximo.

Y antes de recoger toda la cosecha de maíz, debe el Labrador arracar las mazorcas elegidas, ponerlas a secar, separarlas del resto de la cosecha, y conservarlas sin desgranar hasta que se acere que la época de la siembra.

Cuando el momento de sembrar se aproxime, el Labrador deberá desgranar de cada mazorca una cuarta parte aproximadamente en la parte de la base y otra cuarta parte en la extremidad; y esos granos uno deben ser utilizados para la siembra. Lo que queda en el centro de la mazorca, una mitad aproximada de la misma, es precisamente lo que el Labrador ha de sembrar, desechando únicamente los granos dañados o muy pequeños.

Haciéndolo así, verá mejorarse de año en año la calidad de sus maíces y aumentará el volumen de su cosecha.

Gijón, 20 de agosto de 1937.

Falleció en Londres el padre político de Eden

LONDRES, 24.—Hoy ha fallecido en Londres el padre político de Eden, que era un conocido banquero.

Huelga de dos mil mineros de Escocia

LONDRES, 24.—En Escocia han ido a la huelga dos mil mineros, por solidaridad con otros trescientos compañeros. Estos están parados desde el pasado martes, por no haber sido atendidas sus peticiones, consistentes en mejoras en las condiciones de trabajo.

NOTAS POLITICAS

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Los militantes de la Casa de La Calzada y las compañeras de la Agrupación Femenina Antifascista acudirán a una reunión hoy a las siete de la tarde en «Villa Mercedes».

AGRUPACION FEMENINA DE PUMARIN

Junta general para hoy a las ocho de la noche, en el sitio de costumbre.

IZQUIERDA FEDERAL

Se convoca a todos los componentes y delegados de Comités para una reunión extraordinaria para la tarde y media de la tarde de hoy. Encomendamos la más puntual asistencia.

ESCUELAS «ALERTA»

Se hace un llamamiento a todos los jóvenes comprendidos entre los 14 y los 18 años para que ingresen rápidamente en las Escuelas «Alerta» a fin de prepararse militarmente para la guerra.

Es un deber de buen antifascista engrasar la lista de jóvenes que reciben instrucción premiar en nuestras Escuelas.

Jóvenes: Ingresad en las Escuelas «Alerta».

El Embajador inglés en Berlín asistirá al Congreso nazi

LONDRES, 24: El embajador británico en Berlín, Henderson, se propone asistir al Congreso del Partido Naziista que se celebrará el mes próximo en Nuremberg.

Es la primera vez que un diplomático inglés asiste a tal ceremonia.

Cooperativa de Consumo «La Unión» de Gijón

A los subgerentes

Todos los subgerentes de aquellos despachos que hayan transferido libretas a la Cooperativa de Funcionarios Públicos han de pasar sin falta en el día de hoy por esta Gerencia a recibir instrucciones referentes a dichos traspaños.—El Gerente.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

OLIVA BARRANCUA desea saber paradero de sus hermanos Julio y Leopoldo Barranca, Contestar por CNT.

LENTESE, estuche cuero, extravióse domingo desde Somio a Marqués Casa Valdés, 54. Entregándolos tercer piso, gratificaré.

DESEASE saber qué hospital se encuentra el cabo del Batallón 213, Joaquín Aparicio Rodríguez, herido el primero de agosto. Dirigirse a su esposa, Oliva Meana, calle la Salud, 20, primero.

HALLASE en esta Administración cartera conteniendo dinero y documentación a nombre de Domingo Castaños Cilla. Puede recogerla el interesado en la misma.

DESEASE saber noticias del miliciano Francisco Alonso Arias, del Batallón número 231, primera compañía, segunda Sección. Contestar por carta a su hermano, Batallón número 210, primera compañía, tercera Sección, O. a la Comarcal del Bierzo, Uria, 55, Gijón, o por este Diario.

EN EL tranvía del Musel extravióse libretas de Cooperativa número 38. Ruégase las entreguen en esta Administración.

COBPRO motores usados, uno y dos caballos. Bar Central, Gijón.

LA COMPANERA de Minervino Suárez, del Batallón 123, segunda compañía, pertenece a Santander, desea saber noticias suyas. Contestar por diario CNT.

MAQUINAS de escribir Hispano Olivetti (antes Casa Underwood). Taller de reparaciones de toda clase de máquinas de escribir, sumar y calcular. Se compran toda clase de máquinas de escribir usadas, aunque estén rotas, 14 de Abril, 68, Gijón.

SE VENDE, junto o separado: un motor de 15 HP., uno de ocho, uno de seis, una sierra para columna de 110 centímetros de diámetro, una sierra circular marca Kitchner, una universal Guillet, con escopleadora, cepilladora, reguesadora, lijadora, circular y sierra de cinta de 80 centímetros diámetro, un torno herrero, un crisol para soldar sierras, bancos de carpintero, etc. Informes: en esta Administración.

DESEASE saber qué hospital se encuentra el carabino Jesús Menéndez Iglesias, de las Brigadas de Choque, herido en los frentes de Santander el 18 del presente. Dirigirse a su padre Jesús Menéndez, Molino de Gadiña, Ceares.

SE DESEAN noticias del soldado Ramón Fernández González, del Batallón 265, tercera compañía. Contestar por CNT o a su familia, Numa Guilhou, bajo.

SE DESEA saber dónde se halla Lucinio Tárano, herido en Grullas el 7 de agosto, del Batallón 237. Contestar a Mercedes Tárano, Instituto, 24, Gijón.

DESEASE saber qué hospital encuéntrase soldado César Villanueva de Masa, del Batallón número 7, de Bilbao, herido el 12 de junio en posición de «Larraza». Contestación a CNT, o Casa Singer, Gijón.

EL COMPANERO

LUIS GONZALEZ ZAMORA

falleció en Avilés a las doce de la noche, a los 28 años de edad, en defensa de la causa, el 11 de agosto de 1937

Su madre, Damián González; abuela materna, Juliana Zamora; tío, primos y demás familia, Particular a sus amistades tan sensible pérdida.

PRIMER ANIVERSARIO

El compañero

Marcelino Paníceres González

Presidente del Sindicato Unico de O. V. de la C. N. T. de Cangas de Onís

Muerto en defensa de la Libertad el día 28 de agosto de 1936

Su compañera Constantina Prieto Junco; hijos, Josefa, Palmira y Juan Ramón.

Recuerden a sus amistades tan triste fecha.

Nuevas pruebas de la violación por Hitler del acuerdo de no intervención

VALENCIA, 24.—Las noticias que llegan de Hamburgo, muestran que se transporta material de guerra alemán al frente rebelde de Vizcaya. Todos los barcos efectúan el transporte ondeando pabellones de Estados que no se han adherido al Comité de No Intervención (Panamá, Perú, etcétera). El material se desembarca en Vigo y de allí es transportado al frente por ferrocarril.

El barco «Amallenburg», salido de Hamburgo durante el mes de abril, fué descargado en Vigo. Lo mandaba un teniente de navío alemán. Navegó durante algún tiempo a lo largo de las costas en espera de un piloto que lo guiase al puerto. Para ocultar la operación, la prensa franquista escribía: «Un vapor bolchevique cargado de material de guerra es capturado».

Este barco estaba de regreso la primera semana de mayo y el 15 del mismo mes reanudaba el viaje para España con un nuevo cargamento de material de guerra, pero esta vez, bajo el nombre de «Acme» y exhibiendo bandera de Panamá. El equipaje recibió sesenta por ciento de suplemento de salario.

El «Schlewig», barco de 5.000 toneladas, perteneciente al Norddeutscher Lloyd, fué rearmado y bautizado «Marañón». A la hora actual viene camino de España cargado con material de guerra.

El vapor «Catanina», de la línea Sloman, 5.600 t., fué cargado de armamentos en la semana del 2 al 9 de mayo, en el «muelle Franco» (es característico que los barcos del puerto de Hamburgo llamen así a uno de los muelles). Está prohibido subir al barco que es estrechamente vigilado por la Gestapo.

El barco «Sexta» (Flensburg) ha entrado el 11 de mayo, de un viaje en España, con un cargamento de pirita. Antes el «Sexta» transportó armamentos para España bajo el pabellón de Panamá. Todo el equipaje fué licenciado en Hamburgo.

El barco sueco «Allegro» fué capturado y cargado en Bagenhafen (Woermann-Magazin) de blindajes de acero en la semana

Hallazgo de explosivos, armas, municiones, estupefacientes, alhajas y dinero.

Una nota de la Dirección General de Seguridad.

VALENCIA, 24.—El director general de Seguridad dijo que la policía practicó con grave riesgo de los agentes que lo efectuaron un importante servicio que permitió la ocupación de diecisiete cajas de dinamita de cincuenta kilos cada una; rollos de mecha; granadas de mano; fusiles, machetes cinco mil cartuchos de fusil; buen número de peines de ametralladoras y sesenta y nueve sacos de trigo de cien kilos.

En un pueblo cercano también actuó la policía en la noche última registrando el domicilio de una autoridad local encontrando cerca de ochenta mil pesetas en billetes de Banco, cien en plata y algunos artefactos explosivos.

El director general de Seguridad se muestra satisfecho de la labor que viene desarrollando la policía a sus órdenes, con lo que se demuestra lo in fundado de cierta campaña injuriosa, que contra los agentes españoles de Orden Público ha iniciado cierta prensa extranjera empeñada en dar la sensación de que en la retaguardia leal no se puede vivir cuando lo cierto es que la tranquilidad es absoluta y hasta se da

el caso de que la delincuencia común ha disminuído considerablemente.

También la Dirección general de Seguridad facilitó la siguiente nota:

Teniendo conocimiento de que se venía traficando clandestinamente con drogas y estupefacientes hace unos días se encomendó la práctica de diligencias a la brigada de investigación criminal que dirige Méndez Carballo. Los trabajos realizados han permitido descubrir a los que se entregaban a dicho comercio y a estas horas están todos detenidos. En sus domicilios han sido encontrados 198 gramos de cocaína, adquiridos, según parece, en Rotterdam desde donde enviaban a Irún por paquete postal, con la declaración de que se trataba de cerúla de jabalí. Esta cocaína se negociaba al precio de ciento setenta y cinco pesetas en moneda extranjera en oro. Al proceder a la detención de estos, la policía les encontró también treinta y cuatro monedas de oro una de plata, tres mil pesetas en billetes de Banco, gran cantidad de medicamentos, gran cantidad de monedas de plata y una pistola.

EL MUNDO SE ARMA

Australia quiere disponer de una buena escuadra

LONDRES, 24.—El Presidente del Consejo de Ministros de Australia ha declarado que es preciso que su presupuesto permita mantener una escuadra que asegure la defensa naval de la Isla.

También se propone llevar a cabo serias mejoras en la industria, a fin de facilitar tales propósitos.

Maniobras del Ejército inglés en Essex

LONDRES, 24.—El ejército inglés continúa realizando maniobras en Essex.

Nuevos modelos yanquis de aviones de bombardeo

NUEVA YORK, 24.—En las próximas fiestas aéreas, civiles y militares, que se celebrarán en Cleveland, la armada aérea de los Estados Unidos presenta aparatos de bombardeo, cuatrimotores, a los que se ha bautizado con el calificativo de «for talezas voladoras». Se espera que estos modelos de la aviación americana han de producir sensaciones.

Otro submarino yanqui

NUEVA YORK, 24.—Hoy ha sido botado en los astilleros de Portland el más moderno submarino de la escuadra norteamericana. Desplaza 1485 toneladas.

EN BROMA Y EN SERIO

STAJANOVISTAS DE LA TROMPETA Y DEL CARTEL

La culpa de todos los males que azotan a España y de todos los agobios que la destrozan, la «tinea» la retaguardia. La «tinea» su retaguardia frívola, desganada, tumbona. No busquéis la causa de tanto daño y de tanto mal en la soberbia de unos militares sin madre, de unos señores sin madre, de un clero sin dios. Ni siquiera en la ambición de unos extranjeros sin alma. No tratéis de encontrarla—la culpa de cuanto ocurre, de cuanto nos ocurre—en los fascismos que destruyen lo mejor de España, que asesinan a los mejores de España, que desprecian y aborrecen todo lo humano y se agotan en todo lo divino. No culpéis a los trabajadores del mundo, indecisos y timoratos; ni a la diplomacia del mundo, ajena a todo sentimiento de altura; ni a los gobiernos democráticos del mundo, que inclinan la cerviz ante la bota de monarca. La responsabilidad de nuestras desdichas es plena y abrumadora sobre la retaguardia, sobre esta retaguardia sin ojos, sin oídos, sin consciencia y sin conciencia. Por lo menos, así lo pregonan los stajanovistas de la trompeta y del cartel, nuevos Mesías de la causa nacional.

«Señor», espera a las puertas de una fábrica cualquiera la salida de los trabajadores. Una vez ante ellos, el stajanovista de la trompeta les alargan esta estrofa: «Comaradas; hay que producir más. Trabajad poco y exigid mucho. La guerra necesita de vuestro sacrificio, del rendimiento máximo. Podéis hacer más de lo que hacéis. Si desmayáis en la faena os convertís en agentes del enemigo. Y el trompetista, el stajanovista de la trompeta, que además de buena garganta cuenta también con buenos puños, se aleja en automóvil tras haber oimplido con su diaria obligación.

«Ese cartel y esos mozalbetes que plagan de carteles las esquinas, son más crueles todavía. ¡El que no hayamos ganado la guerra se lo debemos a la retaguardia!

«Semejante declaración tiene todos los caracteres de una blasfemia. La guerra nos amenaza porque el enemigo es fuerte, porque dispone de colaboraciones con las que nosotros no contamos. La guerra no ha terminado porque nosotros hubimos de improvisarlo todo frente a un adversario que no tuvo que improvisar nada. A la guerra se va con ejército y nosotros fuimos sin ejército. A la guerra se va con una industria de guerra...

Nosotros nos encontramos con una industria floja, primitiva, inservible. La tenacidad y la fe de un proletariado fuerte la convierten en industria aprovechable. En España se fabrica hoy de todo, de todo lo que se necesita para alcanzar la victoria: cañones, municiones, carros de asalto, fusiles, bombas. No se produce con arreglo a lo que se gasta, y será difícil producir de acuerdo con lo que se consume. Pero se trabaja. Y se produce cada día más, a medida que se reducen pequeños y grandes obstáculos. ¿A quién se debe el milagro? Al esfuerzo inconcebible del proletariado español. Sólo a él y a nadie más que a él los stajanovistas de la trompeta y del cartel no contribuyeron lo más mínimo a levantar esa industria y ese ejército que acabarán con el fascismo.

«Los trabajadores sobran hoy lo que ayer sobraban. Y producen hoy el sesenta por ciento de lo que produjeron ayer. Los stajanovistas del cartel y de la trompeta ¿serían capaces de superar el esfuerzo agotador que el proletariado realiza en todas las industrias?

«Estos stajanovistas que estajanovan con la trompeta y el cartel para no estajanovizar en un taller de fundición o en otro lugar cualquiera, harían muy bien si dieran un vistazo a las libretas de los Despachos Cooperativos.

YA TIENE ALEMANIA SU NUEVO EMBAJADOR CERCA DE LOS FACCIOSOS

Sustituye a Von Fauppel que cesó por «motivos de salud»

LONDRES, 24.—El Gobierno alemán ya ha nombrado a su embajador cerca de la Junta de Salamanca.

No se ha hecho público el nombre del designado. Como ya es sabido, su antecesor en aquel cargo, Von Fauppel, fué relevado del cargo diciéndose que cesaba por motivos de salud, aunque se sospecha que alguna otra razón fué la que determinó su dimisión o destitución.

En algunos centros políticos se apunta la sospecha de que las verdaderas causas del cese de Von Fauppel están relacionadas con los frecuentes disturbios que ocurren en la retaguardia fasciosa, a los cuales posiblemente no fuese ajeno el ex embajador.

Los facciosos impiden el paso por La Línea de súbditos checoslovacos

Para dar satisfacción a Portugal

LONDRES, 24.—Los facciosos españoles han prohibido el paso al territorio de su mando, por la zona de La Línea, de algunos súbditos checoslovacos.

Han declarado que su medida obedece a sus cordiales relaciones con Portugal, país que ha roto sus relaciones diplomáticas con Checoslovaquia.

LAS AMENAZAS DEL LACAYO

¿Y el poderío naval inglés?

LONDRES 24.—Es objeto de grandes comentarios en los círculos diplomáticos la nota que se asegura envió el faccioso Franco a Inglaterra anunciando que atacará incluso en altamar a todos los barcos sean de la nacionalidad que sean, que se suponga lleven armas para el Gobierno español.

No se oculta la gravedad que encierra la supuesta actitud del cabezalla rebelde teniendo presente que, para ello, cuenta ya de antemano con el apoyo de los países que le vienen prestando toda clase de ayuda, pues de no darse esta circunstancia se considera que la amenaza resultaría ridícula.

Se espera con interés la reunión del Gobierno pues se estima que ha de adoptar acuerdos acerca de este particular y de los graves incidentes que se vienen produciendo en el Mediterráneo.

Revelaciones sobre los manejos de Hitler antes de tomar Bilbao por las armas

Cuando fué abordada la cuestión de las contrapartidas, los portavoces de Berlín no hicieron ningún misterio de sus intenciones:

«La dominación de Vizcaya ofrece para nosotros un mayor interés. En caso necesario impondremos sobre todos los otros frentes de la Península una táctica puramente defensiva, para concentrar sobre el frente septentrional, todas las fuerzas necesarias para la conquista de Bilbao.

De la misma boca de los alemanes, los vascos supieron así lo que el Reich iba a buscar en su país: el hierro necesario para sus armamentos, el hierro de las minas de Euzkadi.

Las negociaciones no fueron llevadas más lejos. Fueron rotas el día en que los emisarios alemanes exigieron que la próxima entrevista tuviera lugar fuera de la sede de la delegación vasca.

«La última entrevista no dejó la menor duda al representante del Gobierno de Bilbao sobre la suerte que el «Führer» reservaba a su país. Se le habló de cien millones, de un material de destrucción y aun de aniquilamiento de Vizcaya y de Bilbao, que serían arrasadas por su culpa».

«Los vascos, como los belgas en 1914, rechazaron el chantaje de Alemania y fueron, como los belgas en 1914, provisionalmente aplastados por Alemania».

«De la veracidad de este relato, es una garantía suficiente la personalidad de Basterrechea. Pero existen las pruebas: de cada una de las entrevistas germano-vascas fueron reservadas las minutas. Y si es preciso decir aún algo más, séanos permitido recordar que el conde Welczek fué embajador de Alemania en Madrid antes de ser embajador de Alemania en París.

Texto de la nota dirigida por el Ministro de Estado al secretario de la Sociedad de Naciones

Se pide la inclusión de este asunto en el orden del día de la próxima reunión y dejar al buen juicio del Presidente la decisión de convocar a una sesión extraordinaria

VALENCIA, 24.—En la nota que el ministro de Estado, señor Gil-Robles, ha dirigido al secretario general de la Sociedad de Naciones, como consecuencia de las continuas y desatadas agresiones de que vienen siendo objeto los buques españoles en el Mediterráneo y por parte de las unidades de la escuadra italiana, después de detallar cronológicamente y con toda clase de detalles los casos acaecidos a los buques «Campeador», «Ciudad de Gádiz», «Aldecoa», «Conde Alásolo» y «Armaru», demostrando cumplidamente la intervención directa de varias unidades de la escuadra italiana, dice que todos estos hechos constituyen una agresión más, y particularmente característica, por parte de Italia contra la República española.

Es todo esto—fíjese tan notorio y evidente que sólo el pretender demostrarlo más cumplidamente resultaría por demás ostensivo para la claridad de criterio y rectitud de conciencia de Valencia y todos los demás respetables miembros de ese Consejo.

Agravada excepcionalmente la tensión internacional existente en el Mediterráneo, como resultado de la abierta colaboración prestada por Italia a los rebeldes españoles, agravación que consiste no sólo en la continuada desatada agresión a nuestros buques, sino en la extensión de la zona dominada por este estado de tensión, el Mediterráneo entero debe ser considerado por la actitud italiana como zona propicia al incidente que haga estallar la temida configuración general.

Es evidente que una situación como esta debe ser objeto de examen sin dilación alguna, no sólo para estudiar la situación y buscar soluciones, sino para que la conducta criminal de Italia recibiera la sanción a que se ha hecho acreedora. Por ello el Gobierno de la República, consciente de su responsabilidad, ha examinado si no era obligación suya el solicitar una reunión extraordinaria del Consejo de la Sociedad de Naciones a fin de examinar los hechos.

Después de maduras reflexiones el Gobierno de la República ha decidido:

Primero, pedir la inscripción de este asunto en el Orden del día del Consejo, invocando el artículo 11 del pacto ginebrino, y segundo, dejar al buen criterio del presidente del Consejo, asistido por el secretario general, la decisión en cuanto a la posibilidad de convocar a una reunión extraordinaria.

A juicio del Gobierno la gravedad de los hechos lo justifican plenamente, pero teniendo en cuenta lo delicado de la situación presentada, no se puede con más eficacia y alto criterio de las convenciones internacionales puede decidir como el Ilustre presidente de ese Consejo, asesorado por vuestroca.

En anteriores comunicados el Gobierno de la República ha señalado el peligro que para la paz supone la intervención extranjera en nuestro país. La amenaza de una guerra internacional se perfila cada vez más, provocada por la actitud de los países intervencionistas, y particularmente de Italia; esto obliga al pueblo español a dar la voz de alarma junto con su más acendrada protesta por la criminal intervención exterior en contra de sus libertades y de su independencia.

El Gobierno español anuncia su firme propósito de agotar todos los medios para defender sus derechos

legítimos contra los que pretenden arrollarlos pasando por encima de toda la legislación internacional para defender sus altos intereses y la causa superior de la paz universal.

En todo caso le interesa dejar bien sentado que, ante la gravedad de la situación creada por la actitud de Italia, ha cumplido el deber que le impone su calidad de miembro de la Sociedad de Naciones, pidiendo se incluya el asunto en el orden del día del Consejo y dejando a la elección de su presidente la conveniencia de convocar a reunión extraordinaria.

Con el ruego de que se sirva transmitir nuestro telegrama a todos los miembros del Consejo, tiene el placer de ofrecerle el testimonio de su consideración más distinguida.—José Gil-Robles, ministro de Estado de la República Española. En Valencia, a 21 de agosto de 1937.

En las posiciones de la Vega de Granada se oye fuerte cañoneo entre los rebeldes, habiendo acudido la aviación facciosa a bombardear los lugares donde se combate

Continúa con la misma intensidad la lucha en el frente de Santander, resistiendo las tropas leales las duras acometidas de los invasores.

La artillería republicana ametralló un escuadrón de Caballería, que se dirigía a Espinosa de Henares, causándole bajas.

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA, 24.—El parte facilitado por el Ministerio de Defensa a las doce y cuarto de la noche, dice así:

EJERCITO DE TIERRA
CENTRO.—Nuestra artillería disparó sobre un escuadrón de caballería enemiga que se dirigía a Espinosa de Henares, causándole bajas.

NORTE.—Santander: El enemigo prosigue su avance en los frentes de Santander, apoyado por su grueso de aviación y de artillería, que ametrallan nuestras comunicaciones.

El esfuerzo principal de los facciosos va ahora encaminado a tapar la salida de Asturias, con el propósito de producir un aislamiento de las tropas leales que se batían en la provincia de Santander.

La capital ha quedado sin agua potable, de la que se ve privada hace dos días, por haber cortado la conducción el enemigo.

ASTURIAS.—En el sector de Belmonte, el enemigo ha ocupado el pueblo de Quintana, hundiéndose, no obstante, tres pistoletes.

LEON.—Se han presentado tres escuadras en nuestras plus.

SUR.—Escuadras del campo faccioso, ocho.

Desde nuestras posiciones de Sierra Tamboril se ha observado, a las ocho horas de hoy, cañoneo entre las fuerzas enemigas de la Vega de Granada.

La artillería facciosa cañonea desde El Barquero. Al mismo tiempo se oía perfectamente el fuego de las ametralladoras y bombas de mano.

Tres aparatos enemigos bombardearon el lugar del combate. Este duró aproximadamente dos horas.

Estas noticias han sido confirmadas por el observatorio de Aguas

Blancas, desde donde se ha oído cañoneo por la parte de El Barquero y Los Berdides.

Estos hechos nos ratifican los observatorios de las posiciones de Los Arrellanos, desde las que se oyeron descargas de fusilería en el interior de Granada.

SUR TAJO.—Desde las posiciones de Sierra Aurora el enemigo hizo fuego de just-amezallador sobre nuestras posiciones y se le repitió, ocasionándole bajas.

TERRELL.—Cañoneo enemigo sobre Puyos y Punta Lázaro. La artillería republicana disolvió una concentración enemiga en Cerro Pelado.

A la misma entrada del pueblo de Campillo, fué batido por nuestro fuego un escuadrón de caballería.

En los aparatos de la aviación republicana.

Donde mayor eficacia lograron nuestros artilleros fué en el ala derecha de Soitor, donde hicimos callar por completo a los cañones enemigos.

Nuestra aviación de bombardeo castigó duramente una columna motorizada y bombardeó algunas carreteras y posiciones de la retaguardia enemiga. Los cazas frustraron en varias ocasiones los intentos de las escuadrillas enemigas, cortando sus viajes.

Al atardecer continuaba la acción intensa de la artillería por parte y parte.

ESTE
Golpes de mano afortunados. -- Cortamos las alambradas de una posición causando al enemigo muchas bajas.

BARCELONA, 24.—El jefe del Ejército del Este ha facilitado a mediados de ayer el siguiente parte oficial:

En un golpe de mano llevado a cabo por nuestras fuerzas sobre la posición de Mondo se en contró abundante material de fortificaciones. En otro golpe de mano sobre la plaza de Fran cee nuestras tropas lograron cortar las primeras y segundas alambradas atacando con bombas de mano y causando muchas bajas al enemigo sin que nosotros tuvieramos que lamentar ninguna.

Anoche unos aviones facciosos volaron sobre Rozas arrojando tres bombas que no causaron ni daños ni víctimas. Hoy a las doce y treinta otros aviones lanzaron nuevos proyectiles con idénticos resultados.

NORTE
La jornada de ayer acusó la misma intensidad resistiendo las tropas leales todas las acometidas del invasor. Duro castigo a una columna enemiga motorizada.

SANTANDER, 24.—La jornada de ayer en los frentes de Santander ha sido bastante intensa. El enemigo siguió presionando fuertemente, principalmente en la zona de Corrales, en dirección a Torrejavega.

Como siempre nuestras fuerzas han opuesto una heroica resistencia haciendo estrellarse su repetidamente a las fuerzas enemigas en sus intentos de avance.

La aviación y la artillería enemiga desplegaron también una gran actividad pero encontraron la réplica adecuada tanto en nuestras baterías como

en los aparatos de la aviación republicana.

Donde mayor eficacia lograron nuestros artilleros fué en el ala derecha de Soitor, donde hicimos callar por completo a los cañones enemigos.

Nuestra aviación de bombardeo castigó duramente una columna motorizada y bombardeó algunas carreteras y posiciones de la retaguardia enemiga. Los cazas frustraron en varias ocasiones los intentos de las escuadrillas enemigas, cortando sus viajes.

Al atardecer continuaba la acción intensa de la artillería por parte y parte.

ESTE
Golpes de mano afortunados. -- Cortamos las alambradas de una posición causando al enemigo muchas bajas.

BARCELONA, 24.—El jefe del Ejército del Este ha facilitado a mediados de ayer el siguiente parte oficial:

En un golpe de mano llevado a cabo por nuestras fuerzas sobre la posición de Mondo se en contró abundante material de fortificaciones. En otro golpe de mano sobre la plaza de Fran cee nuestras tropas lograron cortar las primeras y segundas alambradas atacando con bombas de mano y causando muchas bajas al enemigo sin que nosotros tuvieramos que lamentar ninguna.

Anoche unos aviones facciosos volaron sobre Rozas arrojando tres bombas que no causaron ni daños ni víctimas. Hoy a las doce y treinta otros aviones lanzaron nuevos proyectiles con idénticos resultados.

NORTE
La jornada de ayer acusó la misma intensidad resistiendo las tropas leales todas las acometidas del invasor. Duro castigo a una columna enemiga motorizada.

SANTANDER, 24.—La jornada de ayer en los frentes de Santander ha sido bastante intensa. El enemigo siguió presionando fuertemente, principalmente en la zona de Corrales, en dirección a Torrejavega.

Como siempre nuestras fuerzas han opuesto una heroica resistencia haciendo estrellarse su repetidamente a las fuerzas enemigas en sus intentos de avance.

La aviación y la artillería enemiga desplegaron también una gran actividad pero encontraron la réplica adecuada tanto en nuestras baterías como

en los aparatos de la aviación republicana.

Donde mayor eficacia lograron nuestros artilleros fué en el ala derecha de Soitor, donde hicimos callar por completo a los cañones enemigos.

Nuestra aviación de bombardeo castigó duramente una columna motorizada y bombardeó algunas carreteras y posiciones de la retaguardia enemiga. Los cazas frustraron en varias ocasiones los intentos de las escuadrillas enemigas, cortando sus viajes.

Al atardecer continuaba la acción intensa de la artillería por parte y parte.

ESTE
Golpes de mano afortunados. -- Cortamos las alambradas de una posición causando al enemigo muchas bajas.

BARCELONA, 24.—El jefe del Ejército del Este ha facilitado a mediados de ayer el siguiente parte oficial:

En un golpe de mano llevado a cabo por nuestras fuerzas sobre la posición de Mondo se en contró abundante material de fortificaciones. En otro golpe de mano sobre la plaza de Fran cee nuestras tropas lograron cortar las primeras y segundas alambradas atacando con bombas de mano y causando muchas bajas al enemigo sin que nosotros tuvieramos que lamentar ninguna.

Anoche unos aviones facciosos volaron sobre Rozas arrojando tres bombas que no causaron ni daños ni víctimas. Hoy a las doce y treinta otros aviones lanzaron nuevos proyectiles con idénticos resultados.

NORTE
La jornada de ayer acusó la misma intensidad resistiendo las tropas leales todas las acometidas del invasor. Duro castigo a una columna enemiga motorizada.

SANTANDER, 24.—La jornada de ayer en los frentes de Santander ha sido bastante intensa. El enemigo siguió presionando fuertemente, principalmente en la zona de Corrales, en dirección a Torrejavega.

Como siempre nuestras fuerzas han opuesto una heroica resistencia haciendo estrellarse su repetidamente a las fuerzas enemigas en sus intentos de avance.

En medio de la situación del mundo, Francia es todavía uno de los países más prósperos...

Tal asegura el ministro de Marina francés

SAINT NAZAIRE, 24.—El ministro de Marina, que visita las factorías navales, ha pronunciado otro discurso abordando, principalmente, el problema económico y su relación con las relaciones sociales. Alabó la actuación del jefe del Gobierno, Chautemps, y dijo que el presidente del Consejo necesitaba del concurso de todos para llevar a cabo sus proyectos, tanto de obreros como de patronos, que deben conducir sus actuaciones por la vía de la legalidad. Dijo que en medio de la situación del mundo es hoy Francia todavía uno de los países de situación más próspera, aunque su economía tenga de estar supeditada en parte al extranjero, porque el carbón francés resulta de subido costo por las dificultades de su extracción y el trigo hay que importarlo porque el país no produce lo suficiente para su consumo. Esto sólo se puede contrarrestar por intensificación del trabajo y un gran rigor en la economía, esa economía que hizo a Francia rica y la sostuvo.

Se cae al mar un avión y perecen seis personas

LONDRES, 24.—Un avión naval norteamericano ha caído hoy al mar en las proximidades de San Diego.

Perecieron ahogadas seis personas, de las ocho que conducía.

Los buzos han recuperado un cadáver.

En la zona sometida a la tiranía fascista se niegan a pagar las contribuciones

CADIZ, 24.—La resistencia de todas las provincias que pagan las numerosas contribuciones que imponen los fascistas es evidente. El gobernador de Cádiz tiene casi agotados todos los medios para sacar dinero, y ahora empieza a poner multas con cualquier pre-

texto. Ayer han sido multados por dicho gobernador numerosos establecimientos de la provincia, cuyos dueños, cansados ya de que se les saque dinero, se han negado a satisfacer el caprichoso impuesto, cuya recaudación nadie sabe hasta ahora dónde va a parar.

La ciudad donde entró la muerte

BARCELONA, 24.—Para los «bustlers» que han lanzado la especie de una parcial remisión de ciertas fuerzas republicanas a los extranjeros que han entrado en Bilbao, y de que alguna parte de la población había clamado a las tropas invasoras, vamos a reproducir un párrafo del artículo publicado en «El Poble d'Italia», periódico de propiedad personal de Mussolini, por Luigi Barzini, que sigue al Cuartel General italiano en el Norte:

«El fuego ha cesado en todo el frente. El silencio es absoluto. No se ven más allá del río preparativos de resistencia, salvo alguna barricada de sacos que aparece abandonada. La ciudad se presenta intacta, con sus grandes edificios modernos, alineados a lo largo de la espaciosa avenida, con sus jardines, con sus estatuas portuales, con sus estaciones. Todas las embarcaciones han sido llevadas a la otra orilla. Dos barcos pequeños, en los cuales no hay nadie, están atracados al muelle de madera, junto a las albitas de la Aduana. El espacio de agua libre está tan tranquilo, que en él se refleja la ciudad. Algún pensacho de humo, señal de incendios, se eleva en el aire caliginoso. Las aceras están sembradas de chatarra. Las casas están vacías. La nueva Bilbao, sin vida, tiene la apariencia de un barrio industrial inglés en un día de dominico. La ciudad vieja está completamente abandonada.»